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' Effy szám ára 2® korona

Sztrájkok
foglalkoztatták tegnap a nemzetgyű­
lést, ahol az elhangzott beszédekben 
komoly érvelésekkel hangsúlyozták, 
hogy a sztrájkok mögött nem gaz­
dasági, hanem politikai cél áll. Ma­
guk a sztrájkolok jó része sem tudja 
ezt és szentül meg van győződve, 
hogy csak gazdasági előnyök miatt 
állították őket sorompóba.

Hát legyünk valamivel tisztában. 
Ugy-e bár, ha nem lett vo'na Ma­
gyarországon kommunizmus, akkor 
katonáink kezében marad a fegyver, 
szép hazánkra nem tör a törpe el­
lenség, területi ink-gri'ásunk sértet­
len marad és csonka Magyarorszá­
gon nem tombol a mindent kirabió, 
Isiéül, hazát, családot, női tisztasá­
got förtelmes gazsággal pusztító 
vörös zsidó őrület? Mikor a józan 
feltámadással öntudatra ébredt a 
nemzet és megkezdte gyötrelmesen 
nehéz alkotó, építő, teremtő mun­
káját és a semmiből már eddig is 
eredményeket ért, nem csudálatos 
erőfeszítést fejtett ki, hogy ennyire 
képes volt? De megkezdte a mun­
kát és eredményt órt el. Hogy nem 
egyszerre, egyik napról a másikra 
és nem olyant, mint a titkosan, 
alattomosan izgató sötét lelkek az 
uj és alkotórendnek hibául rónak fel, 
annak egyszerű oka cs magyarázata, 
hogy a kommunizmussá kirabolt 
országban úgyszólván semmi sem 
állóit a. rendelkezésükre és valósá­
gé.- Robinson munkát kellett vé­
gezni.

Hogy nem volt semmink, hát ki­
nek a bűne, kinek a vétke az? Ki 
kaizimlti ki a nehéz időket a nem­
zeti érét. m.ggyilkolására, a kato­
nák kezéből ki juttatta a fegyvere­
ket a kommunizmus őrületétől meg­
tévesztett férfiak kezébe? Kik csi­
nált:'.; a kommunizmust, kik s^egi- 
tottik relé elő, bogy mindenünk el­
vesszen? Ury-:' bár nem a polgár­
ság. Az sz nved '.t. Azt megrabol- 
iák. Szanmelii és hóhértársai fel­
lázító kegyetlen-éggel' kínozták és 
vk: sztot’ák fel.

l.s mégis, a polgárság, amelynek 
•ulnyemu löki súgó lerengy. '.tan,-'s: e- 
gvnyu) vergődik is szenvedi á a 
Jolsevizmussal inegrabolt országban 
nehéz helyzetét: meg. rtéssclvan és 
hí:.;: ó t. hi tó. a jövőbe .v tett jó 
reinen <,g fejében szűkölködik, n 1- 
külöz, pedig hasonlíthatatlanul szo­
morúi b helyzetben él, mint akár 
p"' irpmáinos. Mert tudja nagyon 
j á, hí _ y c ak a keresztény Magyar- 

megerősödése adhat újra bol- 
“°Síj»got és jólétet. Minden más 
I I iái jelszó hazugság. Tévedésbe, 
í oiinba, felfordulásba és végered- 
>n nyébon pusztulásba vinné az or- 
szúgot.

Idegen országok, idegen érdekek 
ZCi 'illatában áll az, ajci Magyar- 
' ’ágon útját szegi a keresztény 

11 mzeti kiepü ősnek és az erre 
összefüggő erőket gyengíteni igyek­

szik. Itt, aki hitét, hazáját, faját, 
csaladját, édes anyját, feleségét és 
leányait szerűi, az most a keresz­
tény magyarság táborába áll, erő­
síti, dolgozik és nem engedi lelkét 
hazug jelszavakkal mételyezni, ma­
gát pedig az alkotó munkából ki­
vonni.

Azért hiszünk és bízunk mi a 
keresztény magyar munkásságban 
is, hogy a tanulságok magaslatára 
tud emelkedni s ha. a jelen a nagy 
felfordulások után nem is tudja 
neki a. teljes jólétet biztosítani, 
megérti, hogy a polgárság túlnyomó 
részo még nehezebb sorban él,

Az orosz munkásság 
általános feÉksIésa a szovjet ellen
Riga, március 2. Egybehangzó 

jelentések szerint a helyzet Szovjet 
Oroszországban komollyá vált. Táv­
irati parancsra, nagyobb katonai 
csapatokat küld ek Moszkvába, ahol 
kemény utcai harcok folynak. V 
moszkvai helyőrség egy csoportjá­
nak lázadása váratlanul jött. A 
Kreml ellen intézett ostromot, lit­
ván csapatok vették vissza. A fel­
lázadt katonasághoz 20,000 mun­
kás csatlakozott. Az utcákon barri- 
kádokat emeltek.

Ukrániában az ellenforradalom

A nemzetgyűlés*
Buiiapest, márc. 2.

A nemzetgyűlés mai ülését háromne- 
gv dtizenegykor nyitotta mag Ranovszky 
István elnök. Az elnöki bejelentések 
után Somogyi István a ment-lmi bizott­
ság jelentését terjesztette be P iték Géza, 
Friedrich István és Dinich V.dor ügyé­
ben. Felolvasták az interp lláoiós köny­
vet, amelybe tizenkét interpelláció van 
bejegyezve. Ezekre félkettőkor Űrnek át.

Folytatták az italmérési adóról szóló 
javaslat tárgyalását.

Schatldl Károly volt az első felszó­
laló. Fo .lalkozolt a szövetkeze.ek kér­
désével. Me állapítja, hogy azok semmi­
féle monopóliumot nem élveznek. A há­
ború előtt egyes nagybankok élveztek 
monopóliumot. A liberális kormányzatok 
ártottak so at a nemzetnek. Egyik libe­
rális kormány tizenegymilliót adó t évente 
egy vállalatnak, hogy a magyarság ki­
vándorlását minél hathatósabban támo­
gathassa. Nincs szó faji üldözésről, 
hanem a magyar faj védelméről. 
A gazdasági szabadság a magyar m ző- 
gazda ságnál kezdődik. Figyelmeztet min- 
d ultit, hogy a magyar nemzet gazda- 
sar,i küzdelme elé ne gördítsenek aka­
dályokat. A sajtószabadságnak eddig 
mindig voltak védelmezői, hol vannak 
most, amikor a sajtót elnémították? 
Mielőtt másokat emancipálnak, iparkod­
junk a. magyar fajt emancipálni, de mi­
nél előbb.

Csernuss Mih ly: A magyar nép 
lelkének három m ételyezöje volt: a li­
berális sajtó, a bankok és az italmére- 

dolgozik, nem törődik az izgatok 
aranyigéretével, belátja ö is, hogy 
a nehéz idők során máskép nem 
lehet és munkájával segíti elő a 
nemzeti erősödést.

Senkink a világon a magyarok 
Istenén kívül. Csak magunkban, 
csak a megerősödött magyarságban 
bízhatunk. .Ezzel lesz boldog az 
ország és népe. E nélkül elveszett.

Ezért kell magának a hazafias 
keresztény munkásságnak megaka­
dályozni, hogy sztrájkokat kezde­
ményezzenek egy megrab It, össze­
tört, kiéhezett, agyongyötört, le­
rongyolt országban.

szintén növekszik. Az ellenforra­
dalmárok heves harcokban állanak 
a vörösökkel.

Konstantinápolyi jelentés szerint 
az orosz munkásság általános fel­
kelése a szovjet ellen minden pil­
lanatban várható.

Paris, márc. 2. Az örmény nacio­
nalista csapatok kiszorították a 
bolsevikieket Erivanibúl. A szovjet­
ellenes felkelés mozgalma — úgy 
látszik — most már a Kaukázuson 
is túlterjed.

s k. Rí méli, hogy a revíziónál javulni 
fog a: itihnérési engedélyek szétosztása.

Somogyi István a következő szónok.
A javaslatot elfogadja.
Az elnök ezután a vitát bezárta. A 

Ház általánosságban elfogadta a javas­
latot Egri Nagy János határozati javas­
latával, amelynek értelmében vasárnap 
nem szabad italt mérni és templomtól, 
temetőtől 2—300 lép sre leírt korcsma; 
10 koronán aluli korcsmaadóssácot nem 
] bet perelni, a korcsmában 14 évesnél 
fiatalabbak nem tartózkodhatnak, kép­
viselő választások, megyei választások, 
kö ségi választások idején tilos italt 
rn rni.

E u'án áttértek a részletes tárgyalásra. 
A ; I. II. III. szakaszt változatlanul el­
fogadták, a IV. szakaszt Gaál Gaszton 
módosításával.

Az elnök napirendi javaslatának el 
fog d sa után áttértek az interpellációkra. 
Bródi Ernő a budapesti lakásmizéria 
miatt interpellált.

Szalínczy Jó séf azt panaszolta inter- 
pell dójában, hogv egy abaujtornamogyci 
Községben vasút állomást akartak létesí­
teni, de egy ur közbelépésére kimaradt 
a terv megvalósítása.

Hegyeshalmv Lajos kereskedelmi mi­
niszter megnyugtatja, hogy mások miatt 
maradt el.

Koszó a korpaközpont működését kri­
tizálja.

Nagyatádi Szabó István földmivelés- 
ügvi miniszter kijelenti, hogy amint a 
gabona szabadforgalom tárgya lesz, a 
korpa is szabad lesz.

Az ülés 3 órakor ért véget.

táviratok.
Tőzsde.

Budapest, márc. 2. A zürichi 
tőzsdén a magyar korona jegyzése 
135 tel indult és 148-ra szökött. 
Kaposvárról az a hír érkezett, 
hogy már 160-on áll.

Budapest, márc. 2. A M. T. I. 
de után 4 óráig nem kapott jelen­
tést a zürichi jegyzésekről.

Védvonal Középeurópában 
a bolsevizmus ellen

Badapest, márc. 2. A Pécsi Új­
ság utóbbi számában azt: a hirt 
közli, hogy Magyarország háborús 
sorozásra készül a bolsevikok és 
Szerbia ellen. Az újság tudósítója 
kérdést intézett egy szerb minisz­
terhez, aki az!, mondta, hogy a 
szerb kormány nem tud a magyar 
kormány mozgósítási szándékáról. 
Arról tudomása van. hogy Közcp- 
európában védvonalat akarnak lé­
tesíteni, mely Lengyelországon és 
Románián vonulna keresztül.

Háború.
Newyork, március 1. Kostarica és Fa. 

name között kitört a háború.

Andrássyt üdvözli 
a kerülete.

Miskolc, márc. 2. A miskolci keresz­
tény nemzeti és keresztény szociálisra 
pártból, valamint a mezőgazdákból ala­
kult keresztény egyesülés pártjának el­
nöki tanácsa az egész párt nevében 
őszinte örömmel és üdvözölte gróf 
Andrássy Gyulát abból az alkalomból, 
hogy a keresztény s nemzeti gondolat 
és törekvés alapján álló országos tömö­
rülés élére állott. Egyben felkérte az 
elnöki tanács gróf Andrássyt, hogy mi­
előbb látogassa meg Miskolcot s tartsa 
meg beszámolóját a helyzetről, hogv a 
párt törhetetlen ragaszkodásának ez al­
kalommal is méltó kifejezést adhasson,

Szociális
törvény tér vezetek.

B dapest, március 2. Arról értesülünk, 
hogy még Rnhinek Gyula kereskedelmi 
minisztersége idejében a’ kereskedelmi mi­
nisztérium több szociálpolitikai törvényter­
vezetet készített el, amelyek közül külö- 
n sen megemlítendő a szakszervezetek jo­
gainak és működési határának megállapí­
tásáról szóló tervezet, amely élesen meg­
vonja azokat a. határozatokat, amelyek 
közt a műn! ások gazdasági szervezetei 
dolgozhatnak. Gondo: kodik arról, hogy pó­
lóik ii célra no használhassák, fökép állam 
ellenes akcióba, no ránthassák a munkás­
ságot. Egyéb javaslatok is készültek. — A 
munkáid! rendezéséről, a mnnkás egész­
ségügyéről, a. munkaközvetítés törvényes» 
védelméről ssth.

A krionstadti matrózok 
lazadása.

Helsingfors, márc. 2. Akronstadti 
matrózuk zendülése erősödik. Péler- 
vár bolseviki csapatait maguk ré­
szére akarják megnyerni, hogy az­
tán megbuktathassák a szovjetéi.

Moszkvát teljesen körülzárták a 
bolseviki csapatok.
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Városházáról
A népjóléti hivatal szolgája, fiirus 

Miklós, a népjóléti hivatal,szolgája a 
postai feladás céljából neki átadott 120 
koronát, úgyszintén Bognár Béla 100 
koronáját, amelyet villamosjegy kiváltá­
sára adott át neki, elsikkasztotta. Febr. 
23-án tárgyaltba törvényszék ezt az 
ügyet és Giru^Miklóst 6 hónapi bör­
tönre Ítélte, a népjóléti hivatalt magán­
jogi igényével polgári per útjára utasí­
totta. A város követelése 120 korona 
és az a ruha, amit elvitt

Jelentést kér a belügyminiszter. 
A belügyminisztertertöl ma a következő 
i ’virati felhívás érkezett Debrecen pol- 

mesteréhez : Tegyen azonnal, de lég­
ibb nyolc nap alatt a belügyminisz- 

;< itun közbiztonsági főosztályához rész- 
tes távirati jelentést arról, hogy az 

í. áliok által elfogott vörös katonák in­
ternálásával kapcsolatosan a vármegye;

’Tiletén levő városok és községek egyen- 
-.,nt mennyi élelmezési költséget fizettek.

Városi birtokok eladásának jóvá­
hagyása. Debrecen közgyűlése 1919 
november 28-án hozott határozatával 
kimondotta, hogy a hajdusámsoni ho­
moki birtokok közül a Liget nevű 434 
kát, h. 1550 négyszögöl és a Vermes­
oldal nevű 472 kát. h. 16 négyszögöl 
területű birtokát nyilvános árverésen 
eladja. Ezt a határozatot a belügymi­
niszter véleményének meghallgatása után 
jóváhagyta, kikötötte azonban, hogy a 
befolyó vételárat csakis kormányhatösá- 
gilag engedélyezett kölcsönök és beruhá­
zások törlesztésére szabad fordítani s 
amennyiben az erre a célra teljesen fel 
nem használtatnék: a fennmaradó részt 
törzsvagyonképpen kell kezelni.

Megszűnt a lépfene. Az V. állat­
egészségügyi körzetben megszűnt a lép- 
fene.

Száz éves vőlegény
Hetvenkét éves 
menyasszony

Kétségtelen, hogy a legérdekesebb 
jegyespár Los Angelosban kötött 
házasságot. A vőlegény, dr. Morri­
son Andreu, aki nehány hét előtt 
töltötte be századik életévét; meny­
asszonya, Bomey Mary pedig het­
venkét éves múlt. Mikor a jegyes­
pár az anyakönyvvezetőhöz ment s 
ez a menyasszony korát kérdezte, 
a szemérmes mátka ezt válaszolta:

— Azt hiszem, 72 éves vagyok, 
különben nem érdekel a korom, az 
a fő, hogy egészséges vagyok.

Egy 
dezte 
leiről, 
felelt:

kiváncsi újságíró megkér- 
a ,fiatal“ asszonyt a néze- 
mire dr. Morrisonné így
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ltjabb merénylet a keresztény 
felekezeti béke ellen.

a kutmérgezök.
felekezeti
Nem nyugosznak

A keresztény felekezeti béke fel- 
boritására elvetett métely újabb tü­
neteit mutatta tegnap Debrecenben. 
Azok, akik nem tudnak belenyugodni 
abba, hogy a városban a keresztény- 
felckezetck között békesség van, 
ismét dolgoznak újabb kutmérgezési 
kísérletekkel. Még alig csendesedtek 
el a közelmúlt eseményei, tegnapra 
újabb merényletet követlek el s min­
denáron azt akarják elérni, hogy 
Debiecenben a nyugalomnak ne le­
gyen hazája.

Arról van ugyanis szó, hogy a 
városban egy keskeny papírlapot 
osztogattak, amelynek mindkét ol­
dala gyalázatos felhívást tartalmaz 
a keresztény felekezetek békéje ellen. 
A röpiratot eddig ismeretlen gonosz­
tevők helyezték el az utcákon, vagy 
az éjjeli, vagy a kora délelőtt folya­
mán igen sok ember kezéhez el­
jutott a röpirat.

A rendőrségnek is bejelentették

Hiszek egy Istenben 
hiszek egy hazában,

Hiszek egy isteni 
örök igazságban,

Hiszek a jövendő
magyar ifjúságban,

Hiszek Magyarország 
feltámadásában.

— A házasságot szerződésnek 
tekintem olyképp, hogy a vállalt 
kötelességeknek eleget kell tenni. 
Nem helyeslem hogy a nők olyan 
feltűnően öltözködnek és olyan k e­
vés szövetet használnak. Ez nem 
egészséges, igy nem lohet magas 
életkort elérni. Hogy mikép őriztem 
meg egészségemet, a kedélyemet ? 
Nagyon egyszerű. Sokat nevettem, 
nem búslakodtam. Aki nem emel­
kedik túl a mindennapi élet nyűgös 
Injain, az elöbb-utóbb megbolondul 

gy elpuszlu’.
A „fiatal" lérj csak annyit mon­

dott, hogy ő boldog, mert ráakadt 
élete párjára, akivel végig szán­

dékozik élni az életet.

SffiV KALAPOK, 
divatos formákb&nés színekben} 
frank üénfl a megyeháza mellel

/

az esetet, melynek kinyomozására a 
legszélesebb körű intézkedést tették 
meg. Nagy baj, hogy a röpivek osz­
togatásáról csak a déli órákban 
szerzett tudomást a rendőrség s 
munkája igy meglehetős nehéz, mert 
a tettesek biztonságba helyezkedhet­
tek. Mindenesetre erélyesen folytat­
ják a nyomozást s eddig csak azt 
állapították meg, hogy a nyomtat­
vány nem Debreczenben készült, 
hanem vagy a fővárosban, s esetleg 
a vidéken.

Sok jel amellett szól, hogy kom­
munista zsidó kezek játszanak közre 
az uj kutmórgezö kísérletnél, mert 
azoknak nagyérdekük zavart terem­
teni s abban a céljaikhoz vezető 
utat megtalálni. — Ebből azonban 
aligha lesz valami, mert a közönség 
tisztán lát, ismeri a rejtett célokat 
s bármint erőlködnek, nem fog si­
kerülni a köznyugalmat és a keresz­
tény felekezetek közti békességet 
feldúlni.

Kunfi
a magyar bolsevizmus 

kudarcáról.

ü b-h.it fb ifikslni Miatt, 
da hala nem nyugodhátunli

A szegedi törvényhatóság 
határozata.

Szeged város közgyűléséhez indítvány 
érkezett, hogy a törvényhatósági bizott­
ság a békeszerződés megtörtént becik­
kelyezése ellen tiltakozását fejezze ki. 
Ezt az indítványt a közgyűlés nem fo­
gadta el, hanem a következő véghatá­
rozatot hozta:

A nemzetgyűlés a békeszerződésnek 
érvényre emeléséhez beleegyezését adta 
annak a törvénybe iktatását elhatározta. 
A közgyűlés mélyen mendülve veszi ezt 
az elháríthatatlan tényt tudomásul és 
kimondta, hogy ezt a békeokmányt a 
valótlan adatokon alapuló igazságtalan­
ságnak, az emberiség közös érdekeibe 
ütközőnek tartja, hogy az nem a tények 
és érdekek kölcsönös megvitatásának és 
megegyezésnek eredménye, hanem ide­
gen, egyoldalú akaratnak reánk való 
eröszakolása. Érzi a törvényhatósági bi­
zottság, hogy a nemzetgyűlés csupán 
ellenállhatatlan kényszerből járult hozzá 
a becikkelyezéshez és hogy ez a tény 
nem róhat kötelességeket azokra a terü­
letekre, am- Ivek a nemzetgyűlésben kép­
viselve nincsennek és külön megbízást 
nem adtak. Kimondja a közgyűlés, hogy 
a reánk kényszerítőit béke végleges vol­
tába bele nem nyugodhat, azt a háború 
ügyének formaszerü elintézéséül tekinti, 
amely az ország reményein, törekvésein 
nem változtathat. Ez a törvény emlékez­
tessen mindnyájunkat arra, hogy az 
ország helyzete hova sülyedt, tehát em­
lékeztessen arra is, amit tennünk 
hogy életbevágó kötele? ségünk a 
lem, az elszántság, a munka és a 
egyetértés.

Fontosnak tartottuk a határozat 
egészében való közlését, mert hasonló 
állásfoglalás céljából megküldték Dehrc- 
czennek is.

Kunfi Zsigmond a ölesben megtartott 
nemzetközi szociáldemokrata-kongresszu­
son az osztályharc eszközeiről tartott 
beszédében a kővetkezőket mondotta:

„Magyarországon azt tapasztaltuk, hogy 
a forradalomra való akarás még nem 
elegendő a győzelemhez, mert az ehhez 
való előfeltételek még hiányoznak. Ret­
tenetes vereséget szenvedtünk. A túlhaj­
tott bolseviki osztályharc eszközeinek az 
alkalmazása ellen föl kell emelni sza­
vunkat. A bolseviki módszer Magyaror­
szágon lehetetlenné vált és most még 
inkább lehetetlenné válik Nyugateurópá- 
ban. A vörös diktatúra ellen, Magyaror­
szágon nemcsak a nagy tömegek, ha­
nem a munkások maguk is kikeltek.u

Kunfi kijelentései nagy feltűnést kel­
tettek s a magyar bolsevista vezérek 
ítélőképességének teljes hiányát látják 
abban a rezignációban, ahogy a szörnyű 
kudarcot utólag elismerték. Sajnos, hogy 
ezek utólag tették azt, amikor az eszte­
len izgatással szélsőségekre ragadtatták 
a munkásságot s romlásba döntötték az 
országot.

Újdonságok
Csonka Magyarország —nemország 
Egész Magyarország—mennyország

kell, 
tiire- 
belsö

teljes

Polgárok és munkások
szövetsége? Ha valaki arra ki-áncsi, hogy 
tulajdonképen mi a célja ennek az or- 
száebomtas tó kompániának, olvassa el 
Drozdy Győző .ho atya' szavalását, amit 
a nemzetgyűlésben tartó t.

Igaz, hogy ot a torkára forrastották 
a szól s a .bajnők“ elvtársi óvatosság­
gal wy eltilt, minta rossz tekenö, viszont 
vallást tett — ha tulkorán is — az uj 
alakulás lelki v lágáról. . .

Szomorú őrs ág ez a mi hazánk, Te­
rülete megcson nlt, la'ossága mefogyott 
s maradék t stén férgek nyüzsögnek. 
Olyanok, amelyek már egys er a sir felé 
taSzigáltdk s amelyek — hála az általuk 
világgá hurcolt ,fch r terrornak" — ma 
h zot an törnek a meginduló életre, amely- 
n n azért eile s 'gci, mert a saját létük 
es ik holttesten biztos, virágzó és jöve­
delmezd , . .

-í '«.- a, ó
»

Eljegysé«. Fried Kálmán e] 
jegyezte Grün Regina kisasszonyt 
H.-Dorogon. (Minden külön értesítés 
helyett.)

A Szent Erzsébet egylet ma 
csütörtökön d. u. 4 órakor a nén- 
szövetségi otthonban választmányi 
ülést tart, melyre a tagok meg­
jelenését kéri az elnökség. 0

Felhívás Nyukosz tagokhoz, fe> 
hívom az alább felsorolt Nyukosz ta«okai 
hogy a folyó évre kiállított tagsági 
két a hivatalos 'helyiségükbe Csapá-u0')] 
sz. a. hivatalos órák alatt d. u. 4-lß.ij 
mielőbb átvenni szíveskedjenek: Arenda’ 
rozky Kálmán, Dr. Bohn E le, Dr. ß.n.f 
István, Böjthe Ödön, Dr. Balogh ' Gyűl * 
Balázs István, özv. Bandi Gyuláné, Bcnkö 
János, Brief Gyula, Csanády Miklós, i zíbir 
András, Cseley Gyula, Eröss Sándor,” Fa] 
Lein, Dr. Fráter Imre, Fiáth Lás?.lóné 
Gaszner Géza, özv. Hajdú Lajosné, Havas 
Gábor, Hegedűs Sándor, Herb r. fk-r u'c 
Illés Antal, Kardos Pálné, Konc Frigy f 
özv. Kertész Miklósné, Keit Elemér, Kesslrj 
József, Lavicka Aladár, Marisinszkv Anti1” 
Marcsek Béla, Márton Géza, Molnár Ernő 
Pauer Lajos, Petróczy Ferenc, Percet Dér.e,' 
Riedl Rajmond, gróf Riegersberg Mik:.’ 
Reviczky Adám, Szónyei Kálmán, özv.’ 
Szabó Mihályné, Száuyi Árpád, dr. Saner' 
wald János, dr Szabó Mihály, Szentgyörgyi 
Lajos, Tőkés Vince, özv. Thurzó K íniáni.., 
özv. dr. Vitéz Józsefné. Egyben figyelmez­
tetjük az egyesületünkbe belépni óhajt >ka:, 
hogy a „Nyuko3z‘-ba való beiratkoz:'s,k’ 
befizetések csak is a hivatalos helyi-egünk­
ben eszközölhetök. A „Nyukosz“ debreceni 
főcsoportja Debrecen,

A kassai népszámlálás. A cse­
hek a kassai népszámlálás eredmé­
nyét úgy hamisították meg, hogy a 
lakosság 50 százalékát tó'nak, 35 
százalékát ruténnek és 15 százaié 
kát magyarnak mutatták ki.

Felhívás Debre—an város 
nemes szivü közönségéhez. Fel­
hívja az árvaszék azon nemes szivü 
gyermekszerető családokat, akikegy 
5 éves, Erdélyből kiűzött k.dv < 
kis fiúcska ideiglenes ellátását haj­
landók volnának elvállalni, hogy a 
a városi árvaszéknél (Csapó-utca 19 
szám, I. emelet) a hivatalos órás 
alatt d. e. 11—12 óráig jelentkezni 
szíveskedjenek. — Árvaszéki elnök.

Zita ex-királyné anyai öröme. 
Zürichből jelentik, hogy Károly ex- 
király nejének, Zita királynénak fiú­
gyermeke született. Ez a hetedik 
gyermekük.

Felhívatnak az összes városi 
alkalmazottak és nyugdíjasok, hogy 
a még ki nem váltott kedvezményes 
cipő-utalványaikat f. hó 7-ig be­
zárólag a számvevőség 14. szánni 
szobájában vegyék át, mert ellen­
kező esetben igényüket elvesztik. 
Debrecen, 1921 márc. 1. Kondo, 
főszámvevő.

A helybeli fém'pari szakiskola 
igazgatósága közli velünk, hogy a szén­
szünet alkalmából megszakított tanítást 
f. é. március hó 7-én, hétfőn fogja foly­
tatni. Az első félévet március hó 23-án 
zárják le, a második félévet március bö 
30—31-én előzetesen eszközölt beiratá­
sok után nyitja meg. Beiratkozáskor oO 
korona tandíj és 25 kor. 30 fillér beira- 
tási díj fizetendő. A szénszünet után 
jelentkező tanulók gyakorlati foglalkoza- 
sukat helyhatósági igazolással ellátó 
bizonyítvánnyal tartoznak az első tan­
órán igazolni.

A Szent László dalárda ma, csü­
törtökön rendes dalóráját a róm. kan­
elemi fiúiskolában tartja meg, este tél 
órai kezdettől.

Elbocsátott hivatalnokok. A 
csehek a pozsonyi rendőrségtől 
német és magyar hivatalnokot bo­
csátottak el, mert nem tanulták nW 
a kitűzött határidőre a tót nyelvé

Nikita meghalt. Parisból jelen 
tik, hogy Nikita, Montenegró 
királya meghall.
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Közigazgatási tanfolyam. A Deb­
recenben március hó közepén megnyíló 
községi közigazgatási tanfolyam hallga­
tóinak elhelyezésére nagyobb számú hó­
napos szobákra lenne szükség. Felkérem 
Debrecen szab. kir. város hazafias kö­
zönségét, hogy e célra alkalmas, nélkü­
lözhető szobáit a. bérösszeg, vagy eset­
leg kívánt más ellenszolgáltatás megje­
lölésével a tanfolyam igazgatójánál (Vár­
megyeház 1. emelet, 25. ajtó) szóval 
vagy Írásban sürgősen bejelenteni szí­
veskedjék. Az igazgatóság.

Segélykiáltás a kórházi ágyról. 
Kovács Istvántól, aki a közkórházban van 
ápolás alatt, levelet hozott a posta, amely­
ben arra kér bennünket, tolmácsoljuk pár 
szóval az ő kétségbeejtő helyzetét. Azt írja : 
.46 esztendős, debrcczeni születésű és illető­
ségű kőmivessegéd vagyok, aki 1918. dcez. 
24-én az orosz fronton megsebesültein s 
azóta bal karomra majd nem teljesen 
munkaképtelen vagyok, a megélhetésért 
való nehéz küzdelem az amúgy is beteges, 
gyönge szervezetemet annyira megőrülte, 
hogy súlyos betegen a debreceni közkór­
házba kerültem, hol több mint két hónap 
óla mai napig ápolnak. A törvényes három 
hónapi idő elteltével azonban innen is tá­
voznom kell, s künn leszek ismét az utcán, 
rokonok, hozzátartozók, pénz, lakás és ru­
házat nélkül, betegen. Esedezem, hogy a 
jőszivil emberek figyelmét, méltánylást ér­
demlő helyzetemre felhívni szives' legyen. 
— Készséggel adtunk helyet a szegény 
sorsú ember segélykiáltásának, amely hátha 
visszhangra talál a könyörületes emberek 
körében.

Lopások. A rendőrségen tegnap fel­
jelentést t ett Grün Miklós Széchenyi- 
utcai bőrkereskedő, akitől ismeretién 
tolvaj több ezer koronát érő felsőbőrö­
ket ellopott — Katona József Huszár­
utca 4. szám alatti lakos fajtyuk állo­
mányát is megdézsmálta. ismeretlen tol­
vaj, akit a rendőrség keres.

Elfogott cigány. A zsibvásár­
ban tegnap egy ócskaruhát áruló 
asszonytól elloptak egy 400 koronát 
éi'ö nadrágot. Az asszony panaszára 
a jelenlévő rendőr szétnézett a vá­
sárban s Lakatos Mihály nyírbátori 
cigánynál a nadrágot megtalálta. 
Lakatost letartóztatták. . Tagadja a 
lopást, de a károsult megismerte, 
hogy előzőleg ott járkált körülötte 
s valószinü, hogy egy óvatlan pilla­
natban lopta el a nadrágot.

A kath. egyházi vegyeskar holnap, 
pénteken este, pont 6 órakor dslórát 
tart a rom. kath. elemi fiúiskolában.

Újra kiterjesztik a világítást
A keresztény vezetés nagy sikere

Aki lapokat olvas, annak nem 
kell bővenben magyarázni, hogy a 
sz- nellátás még nehezebb most, 
mint volt a lélen s mégis Debrecen 
világítási vállalata, a keresztény 
vezetés életrevalóságából egyre job­
ban javítja a szénszerzést és foko­
zatosan terjeszti ki a világítást. Be 
kell látni minden igazságosan Ítél­
kező embernek, hogy ez olyan 
siker, amely Debrecen ipara, ke­
reskedelme, kulturális és gazdasági 
helyzetére, közbiztonságára egy­
formán értékes eredményeket hord 
magában és hogy ezért a mi ré­
szünkről is — akik mindenkor a 
legkérlelhetetlenebb kritikusai vol­
tunk a világítási vállalatnak —

méltóan érdemesek az elismerésre, 
amelyet — hisszük — Debrecen 
város közönsége nevében is ki­
fejezhetünk.

A legújabb eredmény az, hogy 
holnap, márc. negyedikétől kezdve 
már reggel tel hét órától egészen 
délután két óráig egyfolytában lesz 
gáz, este pedig fél héttől ki.enc 
őrig.

Ámde ez még nem minden. A 
villamos áramszolgáltatás idejét is 
kiterjesztették s ugyancsak holnap, 
március 4-töl kezdve reggel hat 
órától éjfél után két óráig 
egyfolytában,megszakítás nél­
kül lesz villamos áramszolgál­
tatás.

Színház.
eMkonaMzUilt&i.

H«U mftsor.
Csütörtökön; Eekete pillangó, operett 

bérletszüuetben.
Pénteken: Fekete pillangó, operett bér- 

letezünetben.
Szombaton Fekete pillangó, operett bér- 

letszünetben.
\asárnap délután; Fekete lovas, dráma.
Xasárnap este; .Mágnás Miska, operett.
Hétfőn: lekete pillangó, operett Ai 

bérlet.
Kedden: Fekete pillangó, operett R) 

bérlet.

Edhunyt asztalos. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel, do Isten mindenható aka­
ratában megnyugodva tudatjuk, hogy fe­
lejthetetlen jó férjem, szerető édes apánk, 
nagyapánk, testvérünk, sógorunk és jó ro- 
kenunk néhai Kalászi Kálmán aszta­
los mostoi- áldásos életének 60-ik, boldog 
haza.-:, ágának 37-ik évében, hosszas, de 
különösen 2 havi súlyos szenvedés után, 
folyó hó l én csendesen elhunyt. Kedves 
halottunk földi részeit folyó hó 3 án esti- 
törto-.ön délután 3 órakor fogjuk, Thaly 
Káhnán-utca 6. az. h Izünktől a református 
egyház szertartása szerint tartandó ima 
után, a Hatvan-utcai temetőbe örök nyuga­
lomra helyeztetni. Végtisztességtételére ro­
konainkat, ismerőseinket, elhunyt kedve- 
s'ink jó barátait és kartársait fájdalmas 

övvel meghívjuk. Áldás és béke drága 
poraira. Bánatos özvegye Kalászi K Imáimé 
szül. Paep Róza. Gyermekűi» Rózsika férjé- 
v< l Berger Jánossal, Erzsiké, férjével Czira 
i-adri vet, Ilonka. Testvérei Kalászi Itóccncz 
oyaládjával, Kalászi Ödön gyermekével, 
'■•kiszi Piroska özv. Kovásznay Gáborné, 
va.aszi Mariska. Unokái Berger Micike, 

■ incsi és Gyurii. Elhalt testvérének csa- 
«ja Kalászi Gézánó gyermekeivel. Vala­

mint a nagyszámú rokonság nevében is. 
•' temetést Fehértói Béla temetkezési inté­
zete rendezi, Degcnfeld-tér 4. sz.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
a<ik szeretett férj un, illetve édes apánk 
elhunyta alkalmából részvétükkel envhi- 
Jedék fájdalmunk.t, ez utón is fogadják 
'alas köszönetünket. Debrecen, ntárc. 2. 
zv- dr. Ballay Béltuié és g\ érmékéi.
Niessner Aladár oki. mérnök, ma- 

ganinérnöki irodáját a püspöki bérpalo­
tán Hatvan u. 1, II. kapu., III. em., 

«• szám alatt megnyitotta.

Belmissziói tanfolyam. A deb­
receni Testvér Egyesület, azok ré­
szére, kik az egyházi építő mun­
kában tevékenyen részt óhajtanak 
venni, vagy középiskolai val'ásos 
ismereteiket óhajtják felfrissíteni, 
f, évi április hó 11-én kezdödöleg 
három hetes belmissziói tanfolya­
mot rendez. A hasonló tanfolyamot, 
amilyen eddig egyedül a fővárosban 
tartatott az ősz és tél folyamán, 
ott népszerű teológiai tanfolyamnak 
nevezték. Rövid, enciklopédikus mo­
dorban nyújtja a tanfolyam mind­
azokat a vallásos ismereteket, ame­
lyekre a ,ma“ emberének szüsége 
van, hogy szilárd bibliai alapon 
nyugvó, egységes világnézlete ki­
alakuljon. A tanfolyam programmja 
és előadói a következők lesznek: 
1. Bibliaismertctés, hat előadás, 
Uray Sándor ref, lelkésztől. 2. 
Keresztény hit- és erkölcstan 3—3 
órán, S. Szabó József vallástanár­
tól. 3. Apologetika (hitvédclem) 4 
órán. Szele Miklós vallástanártól. 
4. Kér. egyháztörténelem 6 órán, 
dr. Révész Imre lelkész'öl. 5. Bel- 
inisszió ismertetése 6 órán, Makay 
Lajos diakonissza lelkésztől. 6. Kül- 
misszió 2 órán. Nagy l tván vallás­
tanártól. 7. A Filipp beliekhez Írott 
levél magya-ázata 2 órán, ugyan­
attól. 8. Bibliai földrajz 2 órán, 
dr. Szabó Márton tanártól. 9. Bibliai 
régiségtan 2 órán, dr. Nagy Zsig­
mond nyug, tanártól. Összesen 36 
előadás. A tanfolyam helyiségéről 
s tanrendjéről később adunk hírt. 
Akik az előadásokat hallgatni óhajt­
ják, e'öro jelentkezzenek a Testvér 
Egyesület elnökségénél, Kossuth u. 
75 (Ref. lelke szí hivatal), annak 
jelzésével, hegy az összes előadá­
sokat, vagy közelebbről mely órákat 
óhajtják hallgatni. Jelentkezési ha­
táridő márc. 25. A tanfolyam hall­
gatása díjtalan : tetszés szerinti ön­
kéntes adományokat azonban a 
tanfolyam költségeire, köszönettel 
fogad a rendezőség.

Gazdálkodó ifjak tánctanfolyamának 
a bevégző táncestély (próba-bálja) c hó 
5-én. szombaton lesz megtartva a Royal 
diszternÄben, d. u. 4 órai kezdette). E 
hó 6-án, vasárnap álarcos bál lesz.

Amerikai gummlliaskötök és csipö- 
szoritók, gummiharisnyák, 4 cm.-töl lő ; 
cm. s'.élességig, haskötögummik, Gummi I 
és rugós sérvkötök eredeti n 'orki áru. ! 
Pólyagummi, irigátorgummi s u nd 'nfélo 
gummiáru kapható Vitáriusnál, Piac-u. 16.

Nyakkendők ujj i alakítási : 
Simonffy utca 5.

Szenzációs uj regény.
Kánaán pusztulása

Két vasi-os I öté .
Szépvizi Balázs Béla két nagy kötet- 

ben érdekes, szinpompás, izgalmas cse- 
lekvényü regényben irta meg ázsiai őseink 
dúsgazdag országának: Kánaánnak pusz­
tulását, melyet gyönyörű vallásuknak, 
faji erényeiknek elhanyagolása, megtaga­
dása miatt mért rá — a zsidók kezé­
vel — az Isten, a világtörténelem folva- 
mán stereotiitikusan ismétlődő módon : 
egy szépséges zsidóasszonynak az or­
szág vezetői közé való küldetésével.

A csábos asszony — Judit, Eszter, 
Sára, Salome és a többiek példájára — 
Ráháb néven szerepel a Jerikói királvi 
udvarban s kémtársaival félretolva a 
királyt, eltüntetve a királynét, vérre 
menő harcot folytat a veszélyt felismerő 
és az ellen kétségbeesetten védekező 
királykisasszony s annak főrangú kör­
nyezete ellen. Ez a küzdelem adja a 
páratlanul izgalmas regény főcselekvényét 
is, mert a szép Ráhábnak a politikai ok 
mellett azért is küzdeni kell Gerle király­
kisasszony ellen, mivel Józsué, a zsidó­
hadak fővezére, elbetegedett Gerle után; 
az a Józsué, akibe pedig Ráháb bolon­
dult halálosan bele, éppúgy, mint Rá- 
hábba a zsidó főkéin; haleb. A monu­
mentális mü gyönyörű, keleti szinpom- 
pas képek, káprázatos jelenetek egész 
kincses tárházot mutatja be a történelmi, 
néprajzi, lélektani és nyelvészeti adatok­
nak, dogmáknak, szókincseknek.

Tudós és laikus egyaránt rendkívüli 
élvezettel és mélységes tanulsággal ol­
vashatja, miközben a mi Kánaánunknak 
idegenektől meggyalázott magyarságában 
feltámadt a nemzeti önérzet, ujrarzüle- 
tik a hit, felébred az őserő s helyes 
irányba tereli a folyton visszatérő zsidó­
kérdést is, amelynek megnyugtató, vég­
leges megoldása közérdeke nemcsak ha­
zánknak, hanem a világnak is.

A regén} t a Nemzeti Irodalmi és 
Nyomdai R.-T. adta ki s belső tartalmá­
hoz méltó impozáns, gyönyörű magya­
ros köntösben a Pallas állította elő.

A szenzációs és a fővárosi sajtó által 
hasábokon keresztül méltatott mü a 
Debreczeni Újság kiadóhivatalában kap­
ható.

Ih’íinvvlárát ha értékcsheni akarja 
JbuH j Vl«i dl fordulton bizalommal
ANTAX.FY könyvitereakedőhöa,

Szen'-Anns és Varga-utoi aarok.

Knotty Xovácsné
Kossuth-utca 45.

szÄli ü niió isiíolájában 
n beiratkozna délelőtt 
í)—12-ig, délután 3-tól 
6-io eazköröltotnek.

A fösvény. Küddeu este Moliéro 
vigjátékút, ,A fösvény“-! újított; k 
föl a Csokonai színházban. László 
Gyula játszotta a fösvény Harpa- 
gont. Alakítása a szó igazi értel­
mében művészi volt. Változatos, 
élénk színekkel elevenite'te meg 
Moliére klasszikus fösvény-figuráját. 
A közönség osztat an elismeréssel 
jutalmazta László Gyula művészi 
munkáját. Székely Zizi ügyesen 
személyesítette Elizát. Banhidy Jó­
zsef a fösvény fiának szerepében 
adott helytálló játákot. Egyed Lenke 
a cselszövő Fruzsinát kedves, de­
rűs humorral játszotta. Nádosi Ist­
ván Jakab mesterén jól mulatott 
a közönség. Szendrö Gyula, Turav 
Lenke, Csolnakosi Gyula, Pintér 
Dezső is dicséretes buzgalommal 
vették ki részüket a derűs elöada; 
sikeréből.

Ma este lesz az Oláh—Tatay 
premier. Ma este lesz a bemutatója 
Oláh Gábor és Tatay Zoltán kitűnő ope­
rettéjének a .Fekete pillangónak". Kar­
dosé Géza énekes gárdája a legnugvobb 
lelkesedéssel készül a két debreceni 
szerző darabját sikerre vinni. Elisme­
rés illeti Kardos színigazgatót, hogy a 
darabot már a fővárosi bemutatót meg­
előzően sikerült megszereznie s igy a 
debreceni közönségnek u. n. ,l> 
auffübrung”-ban lesz része.

A Csokonai ssinház jelentess. 
Csütörtökön mutatja be „A fekete 
pillangó*-! a Csokonai szinhaz éne­
kes együttese. Ez érdekes tárgyú 
Operette iránt városszerte rendkívül 
nagy az érdeklődés. Jegyek már 
mind a. három előadásra előre 
válthatók.

A Vöröskereszt Ejfylet má.r- 
oiua 10 és 11-iki színházi estéi. 
A Vörökereszt Egylet múltjához méltó 
magas nívójú műkedvelő előadásokat 
rendez a Csokonai-szinházban, a há­
ború alatt kiürült pénztára javára. 
Kardoss Géza igazgató fáradtságot 
nein kímélő ambícióval tanítja a 
diletánsokat, rendezi a darabokat. 
Szinrekerül: A .Huszár szerelem“ 
Muray pompás vigjátéka 2 felvonás­
ban. A szereplők mindannyian meg­
lepőt produkálnak u. ni. Mandzsar 
Tity, Oroszné Janossy Uly. Rostás 
Edith, Kegedüs Géza, dr. Bállá Ber­
talan, dr. Bóka Tibor, dr. David 
Géza, Mikecz Gábor, Szoboszlay 
Sándor, Laczkó József. — A ll-ik 
(Schiller) Stuart Máriájától a kei 
királyné jelenete : Stuart. Mária: 
Bosznav Istvánné, Erzsébet k’ráb nó 
Szűcs Margit, Kencdy Hanna. Vass 
Lusv, a fi r ak: Knbínyi Györgv 
a Csokonai sZinház tagja, dr. Bóka

1
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Míkecz. Végül az , Utcai énekes 
l(*ánv cimü egy felvunásos zárja be 
az estét. A címszerepet G. Haas 
Gáborné játszit megrázó drámai 

■övei és énekel is benne. Szele 
írnia, Laczkó József mint kuldosok 

ólek. Kub. nyi György a sze- 
szerepet jálsza, s természe- 

niint prol'eszionistn, nagyrou-lesem, i-----  ,--------- . ,
ii:.i ni. Ebben a darabban, mint kol-

<íik és utcai járókelők, urlányok 
urak lesznek vagy 24-en, 

ival. láüii és élvezni való lesz bő-
J gyek: Molnár Ferenc üz­

letében kapható, Piac-utca (Vároház 
Kezdete este 7 órakor.

SaztíaságFelhivas.
isági bizottság a közeli napokban 

olv érte'mü 'előterjesztést kíván tenni a 
v-írosi Tanácsnak.hogy a Köntös-gáton levő 
belső terület, továbbá a sámsoni dombok­
nál levő terület telién tartó kisgazdáknak 
legelőül adassák ki. Hogy ez azonban meg- 
vViósitható legyen, ahhoz az szjikseg- S 
hogy megfelelő számú es minőségű bika 
álljon rendelkezésre.

Évói’bol felhívom a tehentartu kisgazda- 
irt. ii’"v a tulajdonukban levő, kél eves­

nél idősebb bikák átadására vonatkozolag 
hivatalos helví-igémben (Városháza,.emelet 
8. sz. szoba) jelentkezzenek március no

Megemlíteni kivánom, hogy a hiteik in- 
orvén legelőt kapnak és ezenkívül minden 
\®bán utén 50 korona bika bér fog bcsze* 
da-tni. Debrecen, 1921. márczius 1.

Városi föszámvevö.

Akik dohányt akarnak termelni a 
saiÄ használatukra, ez iránti kérelmükkel 
a városi adóhivatalhoz (I. emelet d. sz.) 
kell Serdülniük.

MDkot jár a csizma? A földmivelós- 
űgyi miniszter elvi jelentőségű határozatot 
hozott, melyben kimondja, hogy azon gaz­
dasási cseléd részére, ki évközben szolgá­
latából kilép —a természetbeni bér) csizma, 
ruha stb.) természetben nem jár, hanem a 
gazda pénzbeli válságot fizet érte a szol­
gálati időre.

Rudvas, vaslemez, szeg 
és sodrony érkezett

Sesztina Lajos
vasüzletébe.

Bútorozott szoba
azonnal átvehető.

1« kát. hold tanyás birtok eladó.
PONGOR ISTVÁN Ingatlan forgalmi irodája

Csapó-utca 8. sz. a.

Uj kalapssalon
Divatos kalapokat és 
átalakításokat olcsó 
o árban készít o

Naményi és Kapros
Miklós-utca 1. emelet

APRÓ . :s : 
HIRDETÉSEK

^jánSat
10.000

-onát tizetek 2 szoba, 
iicllék helyiségekből álló 
lakásért, cim kiadóban.

12
Gyümölcsfaosometök 

;ne;mrkeztek nagy válasz­
tékban, jutányos áron, Tor- 
ll;J Gábor-ut 7., Bihari­
telep. Ara darabonként 40 
korona. 3488

Hoiváthné líovacj lima
női szabó

Thaly Kálmán-u. 13. sz. alatti varró- 
dájábun elfogad az ünnepekére is 
legegykzeriibb és legelegánsabb ruha 

elkészítését, olcsón és gyorsan.
Ugyanott varró és tanuló leányok 

fölvétetnek.

ELADÓ HÁZ!!
Homokkert, Hegyi 
Mihályné-u. 22. sz.
n. gy udvar .ólstalló disznóól, 
nagy sz r.iz pince stb. Etle- 
kezhc'.ni a tu'fijdcnossal.

Hadhí.zi-ut 40. szám, szoba, konyha, 
kamara, jó vizű szivattyús kút, üvege­
zett verendával és minden föle mellek 

h lyiségek
azonnali Mállóiéi, iöszáaiartásra kitűnő.
Kérem azt az urat, ki tegnap 11 órakor 
nálam volt, szíveskedjen eljönni, még egy 
párezer korona enged.lemmel l.szek.

Női *uhát
N

ízlésesen és olcsó árban 
készít

A N ÉN V I K Ó Z$ í 
varrodája
Billiós-utca 1. sz. alatt

Szolid 
intelligens leány gyerme­
kek mellé falúra ajánlko­
zik, rím a kiadóban. 3560

Bútorozott 
külön bejáratú szoba kiadó. 
Fizetés természetben, cím 
kiadóban. __________3567

Mosást
igét, gallért felelősség mel­
lett pontosan készít, Mé- 
liusz-tér 10._________ 3525

Egy 
tehenet felo tej haszonra 
kiadok, Nagyerdő 21. sz.

______________ 3528
Elcserélném

2 szobás utcai lakásom ha­
sonló vagy 3 szobással, 
Kigyó-utca 55._______ 3536

Felesbe 
vagv haszonbérbe kiadó a 
Kardos utca 4. sz. alatti 2 
katasztrális hold gyümöl­
csös kert, értekezhetni dr. 
Kardos Endrénél, Kossuth- 
utca 9._____________ 3564

Zongorát 
gyakorlati érákra átenge­
dek díjazás mellet!, cim a 
kiadóban. 3532

százezer koronát igénylő 
keresztyén üzlettárs kere­
sők adják le elmeiket a 
kiadóba. Felkeresem őket.

Eted© hői
Apafi-utca 22. szám alatti 
négy, vagy hat szobás lakás, 
májusig elfoglalha ó, a házas 
telek 290 négyszögölnyi, 
mely teljesen be van építve . 
van istálló, tengeri góró 
és az épület alápincézett.

Gazdálkodónak kiválóan alkalmas.
Kizárólagos megbízottunk

Pataky, Csapó-u. 19.

Eladó mgatlanok:
KALAPON 60 hold tanyás föld 
ONDÓDON 10 és fél hold tanyás föld. 
NAGYERDŐ alatt 10 hold mcjorsági 

föld 5 hold fajszőllövel beültetve, 
2 rendbeli lakás, sertésól, pince, 
géré, magtár, istálló stb.

KÓNYA-UTCÁN 1 és fél hold, lakó- 
házzal, nagyszámú épületekkel.

A BELVÁROSBAN, kertekben, tele­
peken. több rendbeli családi ház, 
szőllűk és telepi házak.

CSAPÓ LIGÁN egy jómenetelü étkezd, 
üzlethelyiség felszereléssel eladó.

Bövvőbbet:

gOsziitjáéjfyj r^szcö 
ingatlanforgalmi irodája, 
Miklós-ulica 7. szám.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, 
minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és 
ünnepi számok részére feladott apró hirdetés 
dija 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K

Tanyásbirtok 
bérlete teljes élőfelszere­
léssel fajkocákkal őszive- 
t.ésscl takarmánnyal beteg­
ség miatt sürgősen átadó. 
Átvételhez 380.000 korona 
szükséges. Terület 28 hold 
a város belterületéhez tar­
tozik. Bővebb felvilágosí­
tással szolgál dr. Sajó, 
Kossuth-utca 7., II. emelet 
délután 2—3 között. 3461

Tölgyhasábfa 
ölszámra és aprítva mázsán, 
ként azonnali szállításra

beszerezhető, Bartha fate­
lepén, Ispotály-u, 3 b. tele­
fon 3459

Kompetencia 
fát és minden más fuvaro­
zást, vidékre is vállalok, 
Szabolcs fuvarozási válla­
lat, Virág-utca 11,, Csapó­
kért. 3545

Középiskola 
négy osztályát végzett erő. 
teljes egészséges fiamat 
teljes ellátásra tanoncn, 
adnám, cim a kiadóban 

3546'

BrooMktatt kör forKÓgéDen <a JDeta«M®S

Haszonbérbe 
kiadó a Kardos-utcába n 
lévő 12 kataszt. hold föld. 
Értekezhetni dr. Kardos 
Endrénél, Kossuth-utca 9. 
sz. 3565

Mész, 
cement, cserép, építkezési 
anyag kapható Székleynél, 
Hatvan-utca 64. 3550

Bor 
bakar és ezerjó, literenként 
46 koronáért kapható. Ki- 
gyó-u. 43.___________ 3312

Apróra 
vágott tu.kó és tűzifa 
megrendelhető, Timár-utca 
16. 3507

ECeraslet
Arauyat-eziistőt 

brílliánsat, zálogcédulákat 
vesz, meghívásra házhoz 
is elmegy Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. sz. udvar­
ban, I. em. 1

Tisztességes 
házvezetőnőt esetleg kis 

gyermekével felfogadok 
Bocskai kertbe, jelentkezni 
ott, vagy levélre felkeresem 
Buday Gyula. 3547

ELADÓ 5Z0LL0
borházzal

a Sámsoni ke.tban
Értekezhetni

Csapó-u. 14.
délben.

Hízott 
és sovány sertés, orosz 
uyulak eladók. Bethlen 76. 
üzletbe._____________3529

Plymuth 
tyúkok, tojások eladók. 
Ezüst nyulakat veszek. _1 
Telefon 39.________ 3530

Vidékre 
házvezetőnőt, tanitónöt és 
szakácsnőt keresztyén úri- 
házhoz. Értekezni Birkó, 
Vígkedvű Mihúly-u. 13. 3555

Házvezetőnő 
megbízható, jól főz, vidékre 
helvet keres Nyomtató-u. 10.

Egy
kézi varró lány fölvétetik 
Reich Lajos férfi szabónál 
Pásti-utca 3. 3551

Já
főzőnő úri családhoz fel­
vétetik. Kossuth u. 13. I. 
emeleten. 3557

Egy
fogozin kulcs elveszett, be­
csületes megtaláló illő juta­
lomban részesül Dr. Bahn 
Ede fogon sí rendelőjében 
Szent Annii-u. 9. 3531

Egy 
varró leány lórii szabóság­
hoz felvetetik Vendég-u 58.

Kompstenciát 
veszek magas áron, érte­
kezni Csillag-il. 26. sz. 3439

Szoptatós
dada egészséges, gyermek­
telen úri házhoz kerestetik 
Bővebbet akiadóban. 34

Patikába
bejáró takarításra fin vagy
leányfclvé.b.-!ikHatvan-u. 70 

3518

Bútorozott 
szobába harmadik lakótárs 
kerestetik. Jókay-u. 3. 3566

Számozógépet 
vennék használt, de jó 
állapotban Debreceni Hírlap 
Csapó-u. 10.

Ügyes
varró és tanuló leányokat 
fölvesz Szoboszlay női- 
divatterme Péteri! 15. 3559

Famegmunkáló 
gépen dolgozni tudó gyári 
munkás felvétetik Blattner 
keretlécgyár Szív. 14. 3538

Konyha 
leány, fűtő és salak hordó 
munkások felvétetnek a. 
városi közkórházban. 3542

Mosogató 
asszonyok es i erembe fel­
szolgálók, továbbá 15—16 
éves fiú felvétetik. Cím: 
Tápintézoti gondnok kollé­
gium Darabos-u. 4. 354:',

Keresünk 
egy magános asszonyt, eset­
leg szorgalmas leányt házi 
dolgok elvégzésére ki nem 
annyira fizetés mint jó ot- 
bont talál, ugyanott kézi 
tengeri dará ó eladó. Erzsé- 
bet-ut 52. szám 3556

Tanuló 
leány felvétetik Piac 38. 
Kalapszalcn,_________8563

Eladás
Egy

fekete öltöny van eladó 
és egy börnadrég. Simonffy 
utca 31., keresztépület. -

Eladó 
gyermekágy, gyermekasztal, 
konyhaasztal, hokedli, szék, 
fnfószönyeg, 38-as fiú <-ípö. 
Villamos kocsiszín, Sálét 
rotn-u. 3. sz,________3574

Eladó 
sparhelt, ágy, nagy stelázsi, 
2 kép, Böszörmény.-ut 12

Ezer drb.
félliteres üvegek eladni

Eladók
Domb-utcán modern, azon­
nal beköltözhető un ház 
és a Széchenyi kertben 
egy villa, két nyilas szőlő 
és gyümölcsössel. Rákóczi 

3,11
Mező

Árrain-telcp, Mcző-ii. 5. sz. 
ház Jlado. Értekezhetni 
ugyanott. 3570

Eladó 
árpa és szemes tengeri. 
Ciin a kiadóban. 3576

zyógv szertár.
Fiatal 

bernáthegy i kutya elveszett, 
l.l nyomra vezet magas 
jutalomban részeiül. Bika­
étterem, főpincér. 3517

Eladó 
három szobás családi ház, 
egyezség szerint, beköí 
tűzhető lakással, Dobé-u. 
17._________________3540

Eladó 
télikabát, fekete öltöny, 
csikós és fehér na.drágök 
olcsó árban. Rákóczi 48. 
___________________ 3539 

Nyolcas
Garet ltd. cséplögarnitura 
eladó. Tőkés Zsigmond 
utóda Hajdúszoboszló. —

3533
Két 

kerekű féderes kocsi eladó 
eladó. Szűcs Csapó-u. 98.

3534
Átkőltözködés 

miatt teljesen uj hálóbulor 
eladó 28.000 koronáért. 
Értekezni lehet. Peterfia- 
utca 66. sz. alatt. 3544

Hegedű 
háromnegyedes finom ha 
gu elköltözés miatt olcsón 
eladó. Laiántffy-utca 13. 
kapu alatt jobbra. 3524

Ebédlő asztal
6 szék jó karban eladó,
Kölcsey 9. 3541

Eladó
fekete alj, blúz és eg-.-

Szóehűiivi-ut
U.16.

Eladó
uj és használt bútorok, 
díványok, hencserek. Öt 
malom-utca 9. 8016

Eladó
korpa. Tócóskert, István u-.
43. 3548

Eladó
javított sparheltek, füst­
csövek. Hatvan-utca 61. 
Ugyanott f drb. kirakat­
roló tokkal. 3549

Mozgógép 
'elszerelés, inészfényhez, 
vagy villanyvilágításhoz el­
adó. Máv. kolónia 1X1.

348 4
Egy jó karban 

levő, szabadon futó bicik’i 
eladó. Varga kert Közép-n. 
10. szám. 3301.

Bőrgarnitúra.
antik íróasztal, fotellel s ir- 
gősen eladó. Szánlónál, 
Hatvan- és Zfijó-utca se- 
rok. 3561

Eladó ház 
Csap-utca 56. sz. a 
téglaépület, 2 szoba, konyha 
azonnal elfoglalható, kony­
hában és az udvaron 
vezeték és jó vizű 
vatty ti s k ut. ________

Eladó 
hencserek, plüssdiványok, 
sőberliagyak, lószőrmatrá- 
cok. Dereczenszky kárpi­
tosnál Halköz. 3561
». Eladó
Csapó-utca 94. sz. ház 
beköltözhető lakással ' i 
két hold szöllő. 3558

Elegáns 
gyermekliocsi sport ülő- 
fekvő jókarban eladó. 
Piac 40. szám.

Hinti 
börfedeles, használt eladó. 
Keulönder, F.rzsöbel-utca

Másológép
kitűnő karban. Gráf-féle 
eladó. Debreczeni Hírlap­
nál, Csapó-utca 10. szám.

Eladó
2 drb. másféléves 
disznó. Eölvös-utca

hasas
79. sz.

3568

Honvéd-v.toa
7. számú ház eladó. Erin- 
Főzhetni Piac 64. ügyvédi 
iroda. _____ 356)

Bor
553 liter eladó. Cim a ki­
adóban. _____ 3577

' ' ' íad ■
férliszoba berendezés, háló, 
ebédlő, szalongarnitura, ■- 
bonc erek, plüss-divány cs 
olcsó festett bútorok nagy 
választékban kaphatók. Jó­
zsef kir. herceg-utca ‘JÖ.

"282

ítt’sér* mramáiÜAbaaJ luialdaaoe 6 XMÄN fiXlffl®


